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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
Αυτοτελές Τμήμα
Συλλογικών Οργάνων

Ηράκλειο,   

ΠΡΟΣ: - Αυτοτελής Δ/νση Κλιματικής Αλλαγής Ταχ. Δ/νση
Ταχ. Κώδικας
Πληροφορίες
Τηλέφωνο
e-mail

:Πλατεία Ελευθερίας
:712 01
:Θωμά Μισέλ
:2813400232
:tyso@crete.gov.gr ΚΟΙΝ: - Δ/νση Οικονομικού Π.Κ. 

- Τμήμα Προσαρμογής & Κλιματικής
  Ανθεκτικότητας

  

         ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. 176/2026 απόφασης Περιφερειακής Επιτροπής. 

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της 

αριθμ.  176/2026 απόφασης της Περιφερειακής Επιτροπής (πρακτικό Νο7/23-03-
2026), που αφορά στην Έγκριση υποβολής πρότασης χρηματοδότησης της 

Περιφέρειας Κρήτης με τίτλο «Προσαρμογή και Αντιμετώπιση της Κλιματικής 
Αλλαγής | Θεματικά εργαστήρια και Εξοπλισμός υποστήριξης δράσεων για 
την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος» στο Τοπικό Πρόγραμμα 

CLLD/LEADER Ηρακλείου (ΣΣ ΚΑΠ 2023–2027) και εξουσιοδότηση υπογραφής.

Η Προϊσταμένη του Τμήματος 

Νίκη Βαρδιάμπαση 

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Περιφερειάρχη
- Αναπληρωτή Περιφερειάρχη Κρήτης
- Αντιπεριφερειάρχη Κλιματικής Αλλαγής και Βιώσιμης Κινητικότητας
- Εκτελεστικό Γραμματέα Π.Κ.

mailto:tyso@crete.gov.gr
Αρ Πρωτ:97889/24-03-2026

Αρ Πρωτ:97889/24-03-2026
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                              ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ                                    ΑΔΑ: 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Απόσπασμα Πρακτικού Νο7/23-03-2026
Αριθμός Απόφασης:176/2026

Στο Ηράκλειο σήμερα Δευτέρα 23 Μαρτίου 2026 και ώρα 11:00 συνήλθε σε 
συνεδρίαση η Περιφερειακή Επιτροπή (περιφερειακό κατάστημα, πλατεία 
Ελευθερίας 01), ύστερα από την με αριθ. πρωτ.: 91734/19-03-2026 πρόσκληση της 
προέδρου της.

Στη συνεδρίαση, στην οποία κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά και τα 
αναπληρωματικά μέλη, παραβρέθηκαν:

1 Λιονή Μαρία Αντιπεριφερειάρχης 
Π.Ε. Ρεθύμνου

Πρόεδρος 
Επιτροπής

2 Σαρρής Μιχαήλ »               » »               »

3 Παπαβασιλείου Νεκτάριος »               » »               »

4 Μαράκη – Μπελαδάκη Ελένη »               » »               »

5 Σμπώκος Βασίλειος »               » Αντιπρόεδρος 
Επιτροπής

6 Μανουσάκης Νικόλαος »               » τακτικό μέλος

7 Φασουλάκης Κωνσταντίνος »               » Ως τακτικό μέλος

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν τα μέλη της επιτροπής κ. Καμπουράκης 
Εμμανουήλ, Μπαλαντίνος Σπυρίδων και Δανέλλης Σπυρίδων.

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.: Αλεξάκης Γεώργιος 
εντεταλμένος περιφερειακός σύμβουλος στον τομέα Ευρωπαϊκών και Διεθνών 
Σχέσεων Π.Κ., Κύρκος Θανάσης Γενικός Διευθυντής Αναπτυξιακού Οργανισμού 
Δαίδαλος Α.Ε., Αγαπάκης Γεώργιος προϊστάμενος Γενικής Διεύθυνσης Υποδομών 
Π.Κ., Σουλτάτου Ιωάννα προϊσταμένη Διεύθυνσης Οικονομικού Π.Κ., Στειακάκη 
Μαρία προϊσταμένη Διεύθυνσης Παιδείας, Απασχόλησης και Εμπορίου Π.Κ., 
Στυλιανού Ευγενία προϊσταμένη Αυτοτελούς Διεύθυνσης Κλιματικής Αλλαγής Π.Κ., 
Τριαματάκη Χαρά προϊσταμένη Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Π.Ε. Ηρακλείου, 
Βουγιουκαλάκη Ελένη προϊσταμένη τμήματος Τουρισμού Π.Ε. Ηρακλείου, 
Φραγκιουδάκη Μαρία προϊσταμένη Τμήματος Κοινωνικής Αλληλεγγύης 
Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας Π.Ε. Ηρακλείου, 
Κωνσταντάκη Πελαγία προϊσταμένη Τμήματος Σχεδιασμού Συστημάτων, 
Διεύθυνσης Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Π.Κ., Χατζάκη Ελευθερία υπάλληλος του 
Αυτοτελούς Γραφείου Ισότητας Π.Κ., Σηφομιχελάκης Εμμανουήλ υπάλληλος 
τμήματος Πολιτισμού και Αθλητισμού Π.Ε. Ηρακλείου Δ/νσης Πολιτισμού και 
Αθλητισμού Π.Κ. και για την τήρηση των πρακτικών οι: Βαρδιάμπαση Νίκη, 
Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία και Θωμά Μισέλ υπάλληλοι του Αυτοτελούς Τμήματος 
Συλλογικών Οργάνων.

Η πρόεδρος της Επιτροπής ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε 
την έναρξη της συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης:
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ΘΕΜΑ 22ο:  Έγκριση υποβολής πρότασης χρηματοδότησης της Περιφέρειας 
Κρήτης με τίτλο «Προσαρμογή και Αντιμετώπιση της Κλιματικής Αλλαγής | 
Θεματικά εργαστήρια και Εξοπλισμός υποστήριξης δράσεων για την 
προστασία του φυσικού περιβάλλοντος» στο Τοπικό Πρόγραμμα 
CLLD/LEADER Ηρακλείου (ΣΣ ΚΑΠ 2023–2027) και εξουσιοδότηση υπογραφής.

Η Περιφερειακή Επιτροπή έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις:

α) του Ν. 2690/1999: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες 
διατάξεις»,
β) του Ν. 3852/2010: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης»,
γ) του άρθρου 11 του Ν. 4013/2011(ΦΕΚ 204/τ.Α/2011) «Σύσταση ενιαίας 
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων και Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου 
Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ)»,
δ) του Ν. 4270/14 (ΦΕΚ 143 Α/28-06-2014): Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης 
και εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) - δημόσιο λογιστικό και 
άλλες διατάξεις,
ε) του Π.Δ.80/2016 (ΦΕΚ 145/τ.Α/5-2016) «Ανάληψη Υποχρεώσεων από τους 
Διατάκτες»,
στ) του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147Α) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και 
Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», όπως 
τροποποιήθηκε με τον Ν.4782/9.3.2021 (ΦΕΚ 36 τ.Α), 
ζ) του αρθ. 35 του Ν. 5013/2023: «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση 
κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις»,
η) του Ν 5056/2023: «Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης Οργανισμών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού, κατάργηση νομικών προσώπων δημοσίου 
δικαίου δήμων, παρακολούθηση επιδόσεων τοπικής αυτοδιοίκησης οικονομική και 
διοικητική διαχείριση οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, ευζωία των ζώων 
συντροφιάς, κατασκευή και αναβάθμιση λειτουργούντων χερσαίων συνοριακών 
σταθμών και λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών»,
όπως ισχύουν.

2. Την αριθμ. 10650/24-11-2025 απόφαση Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Κρήτης και το ΦΕΚ 6523/08-12-2025, τεύχος Β΄, που αφορά την «Τροποποίηση  
Οργανισμού Εσωτερικής Λειτουργίας Περιφέρειας Κρήτης»

3. Τη με αριθμ. 2/2024 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου (πρακτικό Ν° 1/02-
01-2024), που αφορά στην Εκλογή τακτικών και αναπληρωματικών μελών της 
Περιφερειακής Επιτροπής Περιφέρειας Κρήτης, για το πρώτο ήμισυ της 
αυτοδιοικητικής περιόδου 2024-2028 και συγκεκριμένα για την περίοδο από 
02/01/2024 έως 30/06/2026.

4. Τη με αριθμ. πρωτ.: 454720/30-12-2025 απόφαση του Περιφερειάρχη Κρήτης που 
αφορά στον ορισμό Προέδρου της Περιφερειακής Επιτροπής της κας Λιονή Μαρίας 
Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Ρεθύμνου, από 01-01-2026 (επόμενη της λήξης της 
προηγούμενης θητείας της) έως 30-6-2026.

5. Την αριθμ. 1/2024 απόφαση Περιφερειακής Επιτροπής (πρακτικό Ν° 1/19-01-
2024), που αφορά στην εκλογή Αντιπροέδρου Περιφερειακής Επιτροπής, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 175 του ν. 3852/2010 (Α’ 87), όπως έχει 
τροποποιηθεί και ισχύει με τις διατάξεις της παραγράφου 6 του άρθρου 19 του ν. 
5056/2023.

6. Το με αρ. πρωτ. 90548/18-03-2026 έγγραφο του Τμήματος Προσαρμογής & 
Κλιματικής Ανθεκτικότητας, Αυτοτελή Δ/νση Κλιματικής Αλλαγής, στο οποίο 
αναφέρονται τα παρακάτω: 
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«Η παρούσα εισήγηση αφορά στην έγκριση υποβολής πρότασης χρηματοδότησης 
της Περιφέρειας Κρήτης στο πλαίσιο του Τοπικού Προγράμματος CLLD/LEADER 
Ηρακλείου, στο Στρατηγικό Σχέδιο ΚΑΠ 2023–2027, και συγκεκριμένα της 
Παρέμβασης Π3-77-4.1 «Στήριξη για τοπική ανάπτυξη μέσω του LEADER – 
Πράξεις Δημόσιου Χαρακτήρα».

Σύντομη περιγραφή των βασικών στοιχείων της Πρόσκλησης 
Δικαιούχοι: ΟΤΑ Α΄ και Β΄ Βαθμού και τους φορείς τους, Φορείς Δημοσίου ή 
ευρύτερου Δημοσίου Τομέα, Τοπικοί φορείς εκτός Δημόσιου Τομέα (όπως 
σύλλογοι, σωματεία, ΑΜΚΕ, ΜΚΟ, ΝΠΙΔ) με καταστατικό σκοπό την υλοποίηση 
αντίστοιχων έργων.
Περιεχόμενο Πρόσκλησης:
Στο πλαίσιο της πρόσκλησης δύναται να χρηματοδοτηθούν πράξεις δημοσίου 
χαρακτήρα που συμβάλουν με άμεσο ή έμμεσο τρόπο στην εξυπηρέτηση και στη 
βελτίωση της ποιότητας ζωής του τοπικού πληθυσμού και στην ανάπτυξη της 
τοπικής οικονομίας, για την επίτευξη των στόχων της εγκεκριμένης τοπικής 
στρατηγικής. Οι εν λόγω παρεμβάσεις παρέχονται δωρεάν στο ευρύ κοινό, ή η 
όποια χρηματική συνεισφορά από το κοινό καλύπτει μέρος μόνο του πραγματικού 
κόστους της δραστηριότητας, δεν μεταβάλει τον μη οικονομικό της χαρακτήρα και 
δεν μπορεί να θεωρηθεί ως αποζημίωση για την παρεχόμενη υπηρεσία.
Υποπαρέμβαση Π3-77-4.1-6.2 Έργα πράσινων υποδομών "green infrastructure" 
για την πρόληψη και αντιμετώπιση των κινδύνων από φυσικές καταστροφές.
Στόχος της υπο-παρέμβασης είναι η προστασία και ανάδειξη του φυσικού 
περιβάλλοντος. Επιλέξιμες είναι οι πράξεις που αφορούν σε υποδομές με σκοπό 
την πρόληψη των κινδύνων από φυσικές καταστροφές αλλά και δράσεις 
ενημέρωσης – ευαισθητοποίησης του τοπικού πληθυσμού σε θέματα που αφορούν 
στο περιβάλλον, σε όλη την περιοχή παρέμβασης. 

Περιγραφή της προτεινόμενης πράξης/ έργου
Η προτεινόμενη πράξη έχει τίτλο: «Προσαρμογή και Αντιμετώπιση της 
Κλιματικής Αλλαγής | Θεματικά εργαστήρια και Εξοπλισμός υποστήριξης 
δράσεων για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος». 
Ανταποκρινόμενο στην ανάγκη ενίσχυσης της γνώσης και της προσαρμοστικής 
ικανότητας των τοπικών κοινωνιών, το προτεινόμενο έργο αφορά στον σχεδιασμό 
και την υλοποίηση ενός ολοκληρωμένου πλέγματος δράσεων διάχυσης γνώσης και 
ανταλλαγής εμπειριών, με επίκεντρο την προσαρμογή και τον μετριασμό των 
επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής στο φυσικό περιβάλλον, με έμφαση στους 
τομείς της αγροτικής παραγωγής και του τουρισμού.
Το έργο περιλαμβάνει:

• την Προμήθεια Εξοπλισμού, την Παραγωγή αναγκαίου υλικού και την 
υλοποίηση επτά (7) Θεματικών Εργαστηρίων εκπαίδευσης, συνεργασίας 
και διαβούλευσης,

• την Παραγωγή δύο (2) Οδηγών Καλών Πρακτικών (αγροτική παραγωγή 
και τουρισμός).

Τα παραδοτέα του έργου θα λειτουργήσουν ως κόμβοι ανταλλαγής γνώσης, 
επιστημονικής τεκμηρίωσης και πρακτικής εφαρμογής μεταξύ επιστημόνων, 
επαγγελματιών, παραγωγών, φορέων και πολιτών, καλύπτοντας κρίσιμες 
θεματικές όπως η διαχείριση υδατικών πόρων, η αναγεννητική γεωργία, η κλιματική 
ουδετερότητα, το φυσικό και πολιτιστικό τοπίο και η προστασία/ διαχείριση/ 
ανάδειξη του φυσικού περιβάλλοντος.
Το συνολικό αποτέλεσμα αναμένεται να είναι η δημιουργία μιας λειτουργικής 
υποδομής γνώσης και συνεργασίας, προσαρμοσμένης στις ανάγκες της περιοχής 
παρέμβασης του Τοπικού Προγράμματος LEADER Ηρακλείου, η οποία θα 
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συμβάλει στην ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης και της κλιματικής ανθεκτικότητας 
των τοπικών κοινωνιών. 
Το προτεινόμενο έργο στοχεύει στην ενίσχυση της γνώσης, της κατανόησης και της 
ενεργούς συμμετοχής των τοπικών κοινωνιών απέναντι στις επιπτώσεις της 
κλιματικής αλλαγής στο φυσικό περιβάλλον, με έμφαση στους τομείς της αγροτικής 
παραγωγής και του τουρισμού. 
Η σχεδιαζόμενη πράξη προτείνεται με σκοπό:
α) να αναδείξει το δίπολο κλιματική αλλαγή και φυσικό περιβάλλον, στους 
βασικότερους παραγωγικούς τομείς (αγροτική παραγωγή και τουρισμός),
β) να λειτουργήσει ως «χώρος» ανάδειξης, ανταλλαγής γνώσης – διαλόγου – 
εκπαίδευσης – προβληματισμού και συνεργασίας, 
γ) να συγκεντρώσει και να αναδείξει πρωτοβουλίες και καλές πρακτικές σε 
σημαντικούς τομείς του φυσικού και παραγωγικού κεφαλαίου,
δ) να παράξει υλικό υποστήριξης των εμπλεκόμενων μερών που 
δραστηριοποιούνται στην περιοχή παρέμβασης του ΤΑΠΤοΚ Leader Ηρακλείου να 
υιοθετήσουν ανάλογες δράσεις, έργα και πρωτοβουλίες προς όφελος του φυσικού 
περιβάλλοντος, 
ε) να παρέχεται δωρεάν στους ενδιαφερόμενους και να συμβάλλει στη βελτίωση 
της ποιότητας ζωής και της τοπικής οικονομίας.

Στα Παραδοτέα του προτεινόμενου έργου περιλαμβάνονται: 

Σχεδιασμός - παραγωγή υλικού  και υλοποίηση θεματικών εργαστηρίων 
εκπαίδευσης, συνεργασίας και υποστήριξης 

• Θεματική οργάνωση 7 εργαστηρίων οι τομείς: Γεωργία, Υδάτινοι πόροι, 
Βιοποικιλότητα και Τουρισμός, οι οποίοι κατατάσσονται στους τομείς υψηλής 
έως πολύ υψηλής τρωτότητας, διάρκειας 5 ωρών/ εργαστήριο, με τη 
συμμετοχή 40 ατόμων και 6 ομιλητών/ εκπαιδευτών/ οργανωτών. 

• Σχεδιασμός και παραγωγή υλικού/ Τεύχος – Οδηγός εργαστηρίων 
(κατάλληλα προσαρμοσμένο, επιστημονικό και τεχνικό, υλικό ενημέρωσης, 
προώθησης και διαβούλευσης (θεματικοί άξονες, σχεδιασμός 
ερωτηματολογίων, κείμενα διαβούλευσης κλπ). 

• Σχεδιασμός και παραγωγή υλικού / Συνοδευτικό υλικό (στυλό, μπλοκ, 
τσάντα, κλπ). 

• Υπηρεσίες διοργάνωσης (υποδοχή, τήρηση λίστας συμμετεχόντων και 
πρακτικών, μαγνητοφώνηση, προσφορά καφέ, ροφημάτων και ελαφρού 
γεύματος - τύπου σνακ για 50 άτομα/ εργαστήριο). 

• Προβολή – προώθηση (Δελτία Τύπου, Banners).
• Τεύχος απολογισμού κάθε θεματικού εργαστηρίου με τα πρακτικά 

(κατάλογος συμμετεχόντων, Υλικό παρουσιάσεων – εισηγήσεων, 
αποτελέσματα διαλογικής συζήτησης, συμπεράσματα, φωτογραφικό υλικό).

Εξοπλισμός εκπαίδευσης 
• Αφορά στην προμήθεια του εξοπλισμού που απαιτείται για την υποστήριξη 

της υλοποίησης των θεματικών εργαστηρίων και περιλαμβάνει: 
Μεταφερόμενη οθόνη προβολής, προβολέα, φορητό υπολογιστή, tablets, 
stand, πίνακες σεμιναρίων. 

Σχεδιασμός - παραγωγή Οδηγών καλών πρακτικών 
• Οργάνωση και επιμέλεια περιεχομένου – γραφιστική επιμέλεια – εκτύπωση 

– παραγωγή τευχών (ποσότητα 8.000 αντίτυπα). 
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Ο συνολικός προϋπολογισμός της πράξης ανέρχεται στο ποσό των 149.854€ 
(συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) και πληροί τις προϋποθέσεις επιλεξιμότητας της 
σχετικής πρόσκλησης. 

Η προτεινόμενη πράξη είναι δημόσιου χαρακτήρα και ευθυγραμμίζεται με τους 
στόχους και τις προτεραιότητες του Τοπικού Προγράμματος LEADER.

Η προτεινόμενη πράξη βρίσκεται στον πυρήνα των αρμοδιοτήτων της Αυτοτελούς 
Διεύθυνσης Κλιματικής Αλλαγής της Περιφέρειας Κρήτης και ευθυγραμμίζεται 
άμεσα και ουσιαστικά με το ΠεΣΠΚΑ της Περιφέρειας Κρήτης, καθώς λειτουργεί ως 
εργαλείο εφαρμογής και υποστήριξης των κατευθύνσεών του σε τοπικό επίπεδο, 
ενισχύοντας την ενημέρωση, την εκπαίδευση και την ενεργοποίηση των τοπικών 
κοινωνιών. 

Ο τρόπος ανάθεσης και υλοποίησης θα είναι σύμφωνος με τη νομοθεσία περί 
δημοσίων συμβάσεων (Ν. 4412/2016, όπως τροποποιείται και ισχύει).

Κατόπιν των ανωτέρω, εισηγούμαστε προς την Περιφερειακή Επιτροπή:
1. Την έγκριση υποβολής της πρότασης χρηματοδότησης με τίτλο 

«Προσαρμογή και Αντιμετώπιση της Κλιματικής Αλλαγής | Θεματικά 
εργαστήρια και Εξοπλισμός υποστήριξης δράσεων για την προστασία 
του φυσικού περιβάλλοντος» στο πλαίσιο του Τοπικού Προγράμματος 
CLLD/LEADER Ηρακλείου (ΣΣ ΚΑΠ 2023–2027), όπως αναλυτικά 
περιγράφεται στο Τεύχος της Μελέτης Τεχνικής Περιγραφής – Αιτιολογική 
Έκθεση που επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο Τμήμα της παρούσας.

2. Την εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη Κρήτης, κ. Σταύρου Αρναουτάκη, 
νόμιμου εκπροσώπου της Περιφέρειας Κρήτης, για την υπογραφή όλων των 
απαιτούμενων νομιμοποιητικών εγγράφων, σχετικών αιτήσεων και 
δικαιολογητικών που απαιτούνται για την υποβολή της προτεινόμενης πράξης 
με τίτλο «Προσαρμογή και Αντιμετώπιση της Κλιματικής Αλλαγής | 
Θεματικά εργαστήρια και Εξοπλισμός υποστήριξης δράσεων για την 
προστασία του φυσικού περιβάλλοντος», καθώς και για κάθε συναφή 
ενέργεια στο πλαίσιο της διαδικασίας ένταξης, σε συνέχεια της 1η Πρόσκληση 
για την υποβολή προτάσεων στο ΣΣ ΚΑΠ, Τ.Π. ΤΑΠΤοΚ LEADER ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
2023-2027 (αρ. πρωτ. 2419/18-09-2025 / Κωδικός Πρόσκλησης: Π3-77-
4.1_EL045_2025_Δ).»

7. Την εισήγηση της κ. Στυλιανού Ευγενίας, προϊσταμένη Αυτοτελούς Διεύθυνσης 
Κλιματικής Αλλαγής Π.Κ.

8. Τις απόψεις της προέδρου και των μελών της Επιτροπής. 
    Ύστερα από διαλογική συζήτηση,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

Εγκρίνει: 
1. Την υποβολή πρότασης χρηματοδότησης με τίτλο «Προσαρμογή και 

Αντιμετώπιση της Κλιματικής Αλλαγής | Θεματικά εργαστήρια και 
Εξοπλισμός υποστήριξης δράσεων για την προστασία του φυσικού 
περιβάλλοντος» στο πλαίσιο του Τοπικού Προγράμματος CLLD/LEADER 
Ηρακλείου (ΣΣ ΚΑΠ 2023–2027), όπως αναλυτικά περιγράφεται στο Τεύχος 
της Μελέτης Τεχνικής Περιγραφής – Αιτιολογική Έκθεση. 
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2. Εξουσιοδοτεί τον Περιφερειάρχη Κρήτης, κ. Σταύρου Αρναουτάκη, νόμιμο 
εκπροσώπο της Περιφέρειας Κρήτης, για την υπογραφή όλων των 
απαιτούμενων νομιμοποιητικών εγγράφων, σχετικών αιτήσεων και 
δικαιολογητικών που απαιτούνται για την υποβολή της προτεινόμενης πράξης 
με τίτλο «Προσαρμογή και Αντιμετώπιση της Κλιματικής Αλλαγής | 
Θεματικά εργαστήρια και Εξοπλισμός υποστήριξης δράσεων για την 
προστασία του φυσικού περιβάλλοντος», καθώς και για κάθε συναφή 
ενέργεια στο πλαίσιο της διαδικασίας ένταξης, σε συνέχεια της 1η Πρόσκληση για 
την υποβολή προτάσεων στο ΣΣ ΚΑΠ, Τ.Π. ΤΑΠΤοΚ LEADER ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
2023-2027 (αρ. πρωτ. 2419/18-09-2025 / Κωδικός Πρόσκλησης: Π3-77-
4.1_EL045_2025_Δ),

σύμφωνα και με όσα αναφέρονται και στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης.

Στην παρούσα απόφαση, ψήφισε ΚΑΤΑ ο Περιφερειακός Σύμβουλος και 
Τακτικό μέλος της Επιτροπής κ. Μανουσάκης Νικόλαος, αναφέροντας ότι «Η 
παραπάνω δράση έχει μόνο προπαγανδιστικό χαρακτήρα.  Ωστόσο, η δήθεν 
αντιμετώπιση της όποιας κλιματικής αλλαγής αποδεικνύει πόσο ψεύτικο είναι το 
ενδιαφέρον κυβερνήσεων – ΕΕ, αφού και οι κανονισμοί της ΕΕ και οι κλιματικοί 
νόμοι των κυβερνήσεων είναι κομμάτι του παζλ της «πράσινης ανάπτυξης» και των 
επενδύσεων.  Η πραγματικότητα είναι τα περιβαλλοντικά εγκλήματα που έγιναν 
από όλες τις κυβερνήσεις έως τώρα, οι ιμπεριαλιστικοί πόλεμοι, η παράδοση της 
γης, των δασών, του αέρα, της θάλασσας, των παραλιών, στους καπιταλιστές, για 
κάθε είδους εκμετάλλευση και η χρησιμοποίηση της κλιματικής κρίσης σαν άλλοθι 
για το ότι δεν υπάρχει αντιπλημμυρική, αντισεισμική και αντιπυρική προστασία για 
τον λαό, αφού θεωρείται κόστος.» 

Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω:
Ηράκλειο, 23-03-2025

Η πρόεδρος                                                                     Τα μέλη
της Περιφερειακής Επιτροπής

Λιονή Μαρία
Αντιπεριφερειάρχης

Π.Ε. Ρεθύμνου
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